

有的一个月少挣百万,有的处在亏本边缘

# 金乡蒜商开始闻“跌”色变

文/片 本报记者 刘红杰

## 蒜农今年挣着钱了

16日的金乡,阳光还算不错。通往南店子大蒜交易市场的路上不见了一眼望不到头的蒜车。三五成群的人聚在这条路上,他们是来打工的。大蒜的收购季已经结束了,蒜市成为人才市场。新蒜苗又在田里现出了勃勃的生机,它们寄托着蒜农来年的希望。

16日下午5点,在金乡县南店子大蒜现货交易大厅,杨桂华经理说,今年蒜农实实在在挣钱了。“7月底8月初,农民手里的蒜基本上就都入库了,现在,农民手里根本就没有蒜,都在蒜商手里,所以,这一轮的行情下跌,对蒜农没什么影响,但对他们心理预期会产生影响。”

在交易大厅里,一位不愿透露姓名的蒜商凑了上来。“这话不假,今年有蒜农种了十几亩蒜,收入十万元,比县里上班拿工资的人强多了。”

## 不少蒜商开始赔本

正说着,有蒜商拿着一份蒜片

居高不下的大蒜价格在近期开始震荡向下调整,一斤大蒜最多的下跌了4元钱,这让大蒜储存商心里充满了忧虑。昨天,在“世界蒜乡”金乡,有蒜商对记者直言,现在蒜商们已经听不得一个“跌”字,经不起一个“掉”字。

样品来到交易大厅,请杨桂华登记。“我急等用钱,如果有人要,请优先卖我们的吧。”来客请求道。

“这样的蒜片,八九月份一吨能卖一万五六千元,现在最高也就一万二了。9月初,五个瓣的蒜最高时能卖6.6元/斤,从9月底开始小幅回落,到10月底,降价幅度开始加大,现在,同等规格的蒜只能卖5.3元了,掉了一元多钱。”杨桂华很理解来客的心情。

杨桂华说,今年大蒜收购有个特点,价格参差不齐,从3元-6.5元不等,以现在5.3元的销售价格计算,有不少蒜商就赔钱了,还有很多挣扎在亏损和保本的边缘。

“在金乡,储存500吨算一个中等户,大蒜价格每斤波动1分钱,这个中等户就要挣或赔一万,现在降了1元

多,那就要少挣100多万。大蒜被称为‘白老虎’,绝不是徒有虚名。”

## 元旦前价格以稳为主

虽然降价是蒜商们不愿看到的,但他们都承认,降不降价,市场说了算。

杨桂华说,“去年蒜价高,对今年的价格产生了一定的影响。但说来说去,还是供求关系决定,大蒜价格高抑制了国内外需求,必然要拉低蒜价。现在北京、上海等一线城市大蒜的走货量波动不明显,二、三线城市已经很明显了。南方城市的需求量减少了10%左右,北方城市的需求量减少了20%左右。在国际上,由于价格优势缩窄了,出口也少了。再加上南美等大蒜产

区跟我们正相反,我们种他们收,我们收他们种,所以今年我们的高价刺激了他们的种植,对国际大蒜价格预期也产生了一定的影响。”

杨桂华描述了一份详细的蒜价起落图:大蒜基本上一个月内就被收起来,但入库后的销售期长达八个半月。所以,在短期的收购期,一时求大于供,无形中抬高了蒜价。但真正面对市场的时候,供求基本平衡了,价格就下来了。

“蒜价高刺激了蒜农的积极性,他们今年大量种蒜,留了很多蒜种,蒜心不能种,必须卖掉,这导致了今年的库外蒜特别多,销售时间长,冲击了储存蒜的价格。大蒜种植基本上都是从国庆节开始,10月份这一个月是库外蒜集中销售的时期,与蒜价的下行趋势是一致的。”

“目前大蒜价格的回落是理性回归。圣诞节和元旦是国际市场大蒜需求量较大的时期,春节是国内需求较大的时期,11月、12月是大蒜销售的黄金期,所以目前来看,大蒜价格将以稳定为主,上涨的空间不大。”杨桂华说。



现在卖蒜,比一个月前少赚很多。

## 金融街

### ING预测 明年一季度可能加息2次

本报讯 荷兰国际集团(ING)投资管理表示,美国第二轮量化宽松政策令大量热钱流入香港,导致香港资产价格上升,预计明年恒生指数最高可达31000点。内地方面,ING预测在明年一季度前,中国人民银行会有两次加息行动,均提高0.25个百分点,目的是改善负利率的情况。其同时预测明年中国内地经济通胀情况会比较多,预计在春节前通胀水平较高,春节之后则会逐渐回落舒缓,政府会运用政策措施将CPI水平保持在3%左右。(辛文)

### 中行推出 新一代企业网银

本报济南11月16日讯(记者 桑海波)16日,中国银行山东省分行在济南推介其新一代企业网上银行,该网银覆盖了国内所有机构网点及海外27个国家和地区,为企业搭建安全便捷的账户管理、资金汇划、投资理财及专业的现金管理服务通道,帮助企业灵活调度资金,提高资金使用效率。

## 昨日主力资金增减仓板块及个股

板块	增仓比	增仓金额(亿)	资金流入主要个股
医药	11.11%	2.22%	太极集团、桐君阁、千金药业
板块	减仓比	减仓金额(亿)	资金流出主要个股
有色金属	-11.27%	-19.68%	西部矿业、紫金矿业、广晟有色
煤炭石油	-11.02%	-12.27%	国阳新能、平煤股份、西山煤电
房地产	-11.11%	-9.14%	万科A、福星股份、中安村
化工化纤	-11.14%	-9.11%	湖北宜化、天茂集团、远兴能源
交通工具	-11.15%	-7.84%	福建玻璃、华城汽车、银达投资

### 昨日主力增仓前15名

代码	名称	流通股(万股)	净增量(万股)
601128	太极集团	43520	4.21%
601848	同济科技	44931	2.31%
601001	唐山港	31911	2.31%
601129	福耀玻璃	67642	1.74%
601101	华新水泥	9714	1.34%
601320	国际商贸	33441	1.34%
601275	ST昌宝	28434	1.27%
601572	康恩贝	24771	1.32%
601429	千金药业	31422	1.70%
601717	郑煤机	14011	1.63%
601288	神州通	13011	1.62%
601326	福日电子	24154	1.52%
601726	太行水泥	37714	1.52%
601117	中国化学	124011	1.57%
601848	山东铝业	18714	1.54%

### 昨日主力减仓前15名

代码	名称	流通股(万股)	净减量(万股)
601718	华鲁化工	115711	6.28%
601791	宁波富邦	9474	1.81%
601220	广晟有色	11126	1.81%
601197	株冶集团	25241	1.78%
601700	工大高新	43676	1.57%
601261	二重集团	31011	1.41%
601167	长岭油运	82296	1.38%
601122	港科精工	22441	1.35%
601071	恒源煤电	14277	1.32%
601778	水井坊	2222	1.18%
601521	中航控股	16147	1.18%
601288	*ST罗顿	22276	1.18%
601167	红星发展	15225	1.18%
601129	四川路桥	31441	1.17%
601154	黄山旅游	11722	1.17%

数据来自大智慧新一代(Level-2)

## 散户兵法

股市是残酷的,在前场欣欣向荣之后,许多个股出现了恐怖的技术图形。普通散户如何辨别主力的“险恶用心”,从而守住牛股新获中箱收益呢?

### “量堆”宜分批逢低买入

当个股在底部出现“量堆”时,一般来说是有主力资金介入,尽管短期内股价波动不烈,但拉升只是时间问题。“量堆”表现为成交量在持续低迷后突然出现连续放大形态。一般个股在底部出现放量后股价会随之上升,缩量时股价会适当调整。“量堆”的调整没有固定的时间和模式,少则几天,多则几个月,投资者可以分批逢低买入,只要买入的理由没有被证明是错误的,那就耐心等待吧。

# 五招辨别洗盘伎俩

## 灵活掌控影线试盘

影线是观察阻力和支撑力度的工具之一,不过也经常成为主力资金操纵,上影线长的个股不一定面临巨大抛压,下影线长的也不一定就有强大支撑。试盘是上影线的一种成因,主力在拉升前或冲阻力位时都可能试盘,以试探上方的抛压大小。如果上影线长,但是成交量并没有放大,同时股价始终在某个区域内震荡上影线的K线,那么主力试盘的可能性就很大。震仓也是上影线的成因,特别是启动前不久的个股,主力可能用上影线将不坚定的持筹者吓出局。

## 成交量辨识最有效

尽管因形被资金操纵的可能性较大,但成交量却很难伪装,因此根据成交量辨识试盘很重要。如果伴随着股价低位下行,成交量从放大到缩量缩小,甚至可能创出阶段性地量或极小量,那么试盘的可能性很大。如果是缩量,那么在股价出现滞涨现象时成交量放大,而且在股价转入下跌走势后,成交量依然不见明显缩小。

## 上升三角形宜波段操作

上升三角形是由于股价每次上升到一定价位即遭遇抛压,意图将筹码从散户的手中洗掉,主力则在一定的低位将筹码承接而形成。在这种情况下,股价不回跌到上次低点就开涨,因此低点不断抬高。值得注意的是,上升三角形的上涨高点基本水平,而

伴随着低点的不断抬高,浮动筹码越来越少,成交量会不断萎缩,在向上突破压力位时会有回抽确认,投资者可以适当波段操作,以短做长,顺应主力洗盘的要求。

## W底、头肩底震荡洗盘

要确认W底突破,一则需要在上场时突破颈线;二是在第二个底部右侧的成交量要超过第一个底部左侧的成交量。头肩底图形中价格一旦升穿阻力线(颈线),则出现较大涨幅。在价格再次回落至颈线支撑位后,才会大幅拉升。投资者可在价格向上突破颈线后,把短线介入,若未能突破则在回抽颈线支撑位时买入。这两种形态的波动幅度虽较窄,但整理更大,主力会以假突破的洗盘将散户“骗入坑”。(唐元春)

## 资金透析

# 大盘弱势难以扭转 结构性机会依然具备

大智慧指数数据显示,昨日两市大资金合计净流出近130亿元,大智慧31个行业中仅医药板块出现2.3亿元的资金净流入,通信、造纸印刷、仪器仪表等行业净流出相对较少,有色金属、煤炭石油再度成为资金出逃的重灾区,大资金净流出分别达到19.6亿元与12.3亿元,而按照大智慧概念分类,昨日小盘概念、创业板依然出现主力资金净流入。

昨日韩国央行加息的消息加剧了中国第二次加息的预期,受货币收紧预期影响较大的资源股等品种

继续受到资金的减持,前期靠流动性推升的上升行情基础已经不存在,短线大盘难以强势回转,后市来看,空头虽占据上风,但年线支撑使得小幅震荡反弹的可能性较大,同时结构性行情的条件依然具备。

操作上,反弹之时需及时把握调仓换股良机,建议关注长期横盘有补涨要求及有业绩支撑的防御性品种;如近期受到资金关切的医药和消费类相关板块;以及创业板为代表的具备高送转预期的小盘成长股。

(大智慧数据研究中心)

## 一语中的

股份解禁: ①招商证券 15.23亿股首发原股东限售股今日上市 ②许继电气 8581万股限售股今日上市 ③南都电源 9.4亿股定向增发机构配售股、股限售股今日上市 ④鄂农高新 1亿股延长限售股今日上市

基金减持: ①中国一重 15日“平安系”以 5.88元/股出售 2.7%亿股 ②东都股份股东减持 2.7%亿股 ③斯米克大股东斯米克工业及二股东太平洋财险以均价 14.67元/股-16.22元/股减持公司 4.91%的股份 ④中农控股 2.3亿股

出售北京世纪中林置业 51%的股权 ①首创股份 8961万限售股今日上市 ②法尔胜 2820万限售股 今日上市 ③江苏双东特钢金属制品 25%股权、21.69万元转让新日铁住金有限公司 15%股权 ④南宇堂 8500万限售股转让给北京嘉泰大恒制药 1100%股权和北京大恒恒生制药 75%股权

债闻速递: ①浦发银行 2010年11月16日 ②浦发银行 2010年11月16日 ③浦发银行 2010年11月16日 ④浦发银行 2010年11月16日 ⑤浦发银行 2010年11月16日 ⑥浦发银行 2010年11月16日 ⑦浦发银行 2010年11月16日 ⑧浦发银行 2010年11月16日 ⑨浦发银行 2010年11月16日 ⑩浦发银行 2010年11月16日

⑪浦发银行 2010年11月16日 ⑫浦发银行 2010年11月16日 ⑬浦发银行 2010年11月16日 ⑭浦发银行 2010年11月16日 ⑮浦发银行 2010年11月16日 ⑯浦发银行 2010年11月16日 ⑰浦发银行 2010年11月16日 ⑱浦发银行 2010年11月16日 ⑲浦发银行 2010年11月16日 ⑳浦发银行 2010年11月16日

## 年线保卫战打响

多头底线在哪

央行关于通胀压力的担忧更加明显,预计将跟随发改委,商务部等部门出台一些具体调控举措,比如,加强市场流动性回收力度和频率。

展望后市,短期杀跌有望暂时结束,后期将进行短期底部的蓄势整理,中期向上格局仍存在,年线位置有一定支撑,2870点一带有强支撑,行情想要持续下去,主力必然守住该点位。(东方)

11月16日上证综指 开盘3007.64 最高3007.64 最低2865.75 收盘2894.54 下跌119.87点成交226.54亿

沪股(600000-600048)

代码	名称	涨跌幅	成交量
600000	浦发银行	12.02	12.02
600001	宝钢股份	11.98	11.98
600002	华仪股份	11.94	11.94
600003	浦发银行	11.90	11.90
600004	浦发银行	11.86	11.86
600005	浦发银行	11.82	11.82
600006	浦发银行	11.78	11.78
600007	浦发银行	11.74	11.74
600008	浦发银行	11.70	11.70
600009	浦发银行	11.66	11.66
600010	浦发银行	11.62	11.62
600011	浦发银行	11.58	11.58
600012	浦发银行	11.54	11.54
600013	浦发银行	11.50	11.50
600014	浦发银行	11.46	11.46
600015	浦发银行	11.42	11.42
600016	浦发银行	11.38	11.38
600017	浦发银行	11.34	11.34
600018	浦发银行	11.30	11.30
600019	浦发银行	11.26	11.26
600020	浦发银行	11.22	11.22

本版建议 仅供参考 据此操作 风险自担